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Р Е Ф Е Р А Т

ЗА ИЗБОР НА  НАСТАВНИК ВО НАСЛОВНО ЗВАЊЕ ДОЦЕНТ/ВОНРЕДЕН 
ПРОФЕСОР ЗА НАСТАВНО-НАУЧНОТО ПОДРАЧЈЕ МЕДИЦИНСКА 

ГЕНЕТИКА И ХИСТОЛОГИЈА СО ЕМБРИОЛОГИЈА НА ФАКУЛТЕТОТ ЗА 
МЕДИЦИНСКИ НАУКИ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТОТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” - ШТИП

Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки при Универзитетот 
„Гоце Делчев” – Штип донесе Одлука бр. 2502-112/4 од 19.11.2009 год. за распишување 
на Конкурс зa избор на наставник во насловно звање доцент/вонреден професор за 
наставно-научното подрачје медицинска генетика и хистологија со ембриологија на 
Факултетот за медицински науки. На 16.12.2009 година, Наставно-научниот совет донесе 
Одлука бр. 2502-118/31 и Решение бр. 2502-118/ 80 - претседател, 2502-118/81 - член и 
2502-118/82 - член, за формирање на Рецензентска комисија за избор на наставник во 
насловно звање доцент/вонреден професор за наставно-научното подрачје медицинска 
генетика и хистологија со ембриологија на Факултетот за медицински науки во следниов 
состав:

1. проф. д-р Никола Силјановски, редовен професор на Медицинскиот факултет во 
Скопје; 

2. проф. д-р Никола Камчев, вонреден професор на Факултетот за медицински науки; 
3. проф. д-р Ѓорѓи Шуманов, вонреден професор на Факултетот за медицински науки.

Конкурсот за овој избор беше објавен во дневните весници „Дневник“ и „Лајм“, на  
25.11.2009 год., и во предвидениот рок се пријави кандидатката доц. д-р Мирјана Ќаева-
Пејковска. 

Врз основа на приложената документација на кандидатката, чест ни е на Наставно-
научниот совет на Факултетот за медицински науки да му го поднесеме следниов

   
И З В Е Ш Т А Ј

Биографски податоци
Кандидатката д-р  Мирјана Ќаева-Пејковска е родена во 1955 година, во Гевгелија. 

Завршува средно и високо образование во Скопје. 
Избрана е за универзитетски наставник во наставно-научно звање доцент на Универ-

зитетот Американ колеџ во Скопје, за што приложува Одлука за избор и Билтенот број 7 
од 25.10.2007 година, во кој се содржи рефератот за изборот (стр. 13-23) на овој Универ-
зитет.

Во 2007 година со Одлука на Наставничкиот совет на Високата медицинска школа во 
Битола (бр.07-311/6 од 31.5.2007 година) е избрана за професор по предметот Педијатрија 
и неонатологија со нега, за што исто така приложува Одлука и Билтен. 

Во 2006 година е определена за национален соработник на Министерството за здравс-
тво со Светската здравствена организација во областа на менталното здравство. Исто така, 
именувана е за национален координатор за ментално здравје на Република Македонија и 
претседател на Националната комисија за заштита на менталното здравје, како и претс-
тавник на Република Македонија во Постојаниот комитет на Регионалниот проект за мен-
тално здравје, кој се одвива во рамките на Здравствената мрежа на земјите од Југоисточна 
Европа - Пакт за стабилност во ЈИЕ.

Во 2003 година на Медицинскиот факултет во Скопје успешно ја одбранува докторс-
ката дисертација на тема „Епидемиолошките аспекти на менталната субнормалност во 
Република Македонија”.

Во 2001 година е претседател на Управниот одбор на Здравствениот дом на Скопје.
Во 2001 година се стекнува со звање примариус од областа на педијатријата. 
Од 2000 година и сега е управник на Заводот за ментално здравје на деца и младинци 
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„Младост” во Скопје. На оваа раководна функција презема бројни и одговорни задачи во 
областа за едукација на кадри (предавања и вежби за студенти на повеќе факултети) и за 
креирање и имплементација на мерки за организација и унапредување на здравствената 
заштита.

Од 1998 година е началник на Медикогенетското советувалиште со Цитогенетската 
лабораторија во Заводот за ментално здравје.

Во 1994 година е вработена во Заводот за ментално здравје на деца и младинци „Мла-
дост” при Здравствениот дом на Скопје, на работното место лекар-педијатар генетичар. 

Во периодот од 1990 до 1994 година специјализира на Клиниката за детски болести 
при Медицинскиот факултет во Скопје и се стекнува со звањето лекар специјалист од 
областа на педијатријата.

Од 1980 година е вработена во Здравствениот дом во Скопје, во примарна здравстве-
на заштита, потоа во превентивната дејност во Домот. 

Во 1980 година дипломира на Медицинскиот факултет во Скопје со највисок просек 
во својата генерација. За време на студиите добива дипломи за најдобар студент во гене-
рациите 1975/76 и во 1976/77 година. За време на студирањето во 1978 година остварува 
едномесечна студентска лекарска практика во Мадрид, Шпанија.

Други активности и достигнувања 
Во 2003 година во Римини, Болоња, Италија, остварува престој и размена на искуства 

за едукацијата и вклучувањето на децата со посебни потреби во образовниот процес. Во 
јануари 2001 година во Милано, Италија, се едуцира за работата на одделни институции 
од областа на менталното здравје. Во март 2001 година остварува едномесечен студиски 
престој во Универзитетската болница во Грац, Австрија, од областа на педијатриските 
психосоматски болести, од областа на невропедијатријата и од детската психотерапија.

Во 1998 година два месеца престојува во Чикаго, Илиноис и во Милвоки, Висконсин, 
САД, од областа на едукацијата на деца со специјални потреби и нивно интегрирање во 
социјалната заедница. 

Во 1997 година остварува тримесечен студиски престој во болницата Алегени во 
Питсбург, Пенсилванија, САД, каде што се усовршува од областа на генетиката и педијат-
ријата. Во 1996 година престојува во Салзбург, Австрија, во рамките на светски афирми-
раниот Салзбург-семинар за лекари од областа на детската психијатрија. 

Како соработник-истражувач учествува во реализацијата на проектот „Клиничко не-
врофизиолошки истражувања кај хередо-дегенеративните заболувања”, спроведен на 
Невролошката клиника при Медицинскиот факултет во Скопје. Соработува во проектите 
„Изучување на молекуларните основи на фрагилниот Х ментално ретардирачки хромо-
зом”, како и „Изучување на молекуларните основи на a таласемија - ментално ретарди-
рачкиот синдром (АТR-Х синдром)”, што се реализирани во Македонската академија на 
науките и уметностите. 

Учествува во реализација на проектите „Рано откривање и развој на стратегијата 
за психосоцијална интервенција кај училишни деца со ризик”, во организација на УНИ-
ЦЕФ и проектот „Можеме заедно” во организација на Институтот Отворено општество 
и Заводот за ментално здравје на деца и младинци „Младост” - Скопје. Како проект-адми-
нистратор активно учествува во проектот „Психосоцијална поддршка на привремено ра-
селените лица”. Член е на Координативното тело на проектот „Унапредување на згрижу-
вањето и третманот на децата со пречки во развојот” што се остварува во рамките на 
Германско друштво за техничка соработка и Министертвото за труд и социјална политика.

Одлично зборува англиски јазик и поседува солидни информатички знаења.
Член е на комисиите за распоредување односно категоризациите за лицата со посебни 

потреби, за ортооптичко-плеоптичкиот наод, ги координира активностите за цитогенетс-
ки испитувања, психосоцијалната, емоционална и интелектуална зрелост или незрелост. 
Била член на Комисијата на Здравствениот дом - Скопје за предлагање на доделување на 
звањето примариус. Исто така, член е на Македонското здружение за базична, клиничка 
имунологија и алергологија (МЗБКИ).
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Во рамките на општествената активност била активно вклучена во работата на ор-
ганите и телата на студентите по медицина. По дипломирањето била лекар-едукатор во 
Црвениот крст на Македонија од областа на медицинската помош и заштита. Член е на 
Управниот одбор на Асоцијацијата на родители на Република Македонија во образовани-
ето и на Асоцијацијата „Стремеж”, како и на повеќе здруженија на лекари од областа на 
педијатријата, психијатријата и генетиката и тоа: Педијатриско здружение на Македонија, 
Здружение на неонатолози во Македонија, Организацијата на Црвениот крст на Македо-
нија, Здружение на антрополозите од Македонија, Здружение за детска психијатрија на 
Македонија и Невролошка асоцијација на Македонија. 

Исто така, таа е член на Здружението на генетичарите на Република Македонија и 
член на Надзорниот одбор на ова здружение. За активноста во овие здруженија е пофалу-
вана и наградувана со бројни признанија и дипломи.

Преглед на поважни трудови во последниве години 
Објавува над 110 научни и стручни трудови од областа на медицината, а во најго-

лем дел од педијатријата и генетиката. Трудовите, авторски и коавторски, се објавени во 
домашни и во странски стручни списанија. Исто така, таа учествува на бројни конгреси, 
симпозиуми и семинари во земјава и во странство. 

Автор е на книгата „Ментална субнормалност”, издадена во 2004 година, како и коав-
тор на книгата „Менталното здравје и училишниот успех”, издадена во 2002 година. 

Во 2007 година издава учебно помагало (рецензирана скрипта) по предметот Пе-
дијатрија, како и „Практикум за вежби по педијатрија” кои се користат во наставата што 
ја изведува на Високата медицинска школа во Битола. На Унивезитетот Американ колеџ 
во Скопје издава учебно помагало (рецензирана скрипта) по предметот Родови студии во 
2008 година. 

Во 2008 година издава скрипта-предавања, односно во завршна подготовка е учебник 
по Медицинска генетика за истоимениот предмет за кој изведува настава на Факултетот за 
медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев” во учебната 2008/2009 година.

Авторски трудови
1. Ќаева-Пејковска Мирјана (1981): „Рамните стапала во детската возраст”, сепарат 

од едукативната студија на Заводот за здравствена заштита на мајки и деца, стр.1-14, 
Скопје.

2. Ќаева-Пејковска Мирјана (1981): „Програма за работа и работните задачи на меди-
цинската сестра во група-јасли,” Семинар за лекари од Македонија во здравствената 
заштита на мајка и дете, Скопје.

3. Ќаева-Пејковска Мирјана (1981): „Програма за работа и работни задачи на тријаж-
ната медицинска сестра по работни единици со група деца”  Семинар за лекари од 
Македонија во здравствената заштита на мајка и дете - Организирање на работата, 
стандардите и нормативите во предучилишните установи, Скопје.

4. Ќаева-Пејковска Мирјана, Б. Анчевска, В. Хаџикостова, З. Тројачанец (1986): 
„Појава М-1 као један од фактора за одреѓивање биолошког узраста” XXV. Конгрес 
Антрополошког друштва Југославије, Зборник радова, стр.13, Приштина.

5. Ќаева-Пејковска Мирјана, Д. Милованчев, Б. Анчевска (1986): „Дијагностика и 
третман на инфекциите на параназалните празнини кај деца”, Македонски медицин-
ски преглед, 1986, 15 (4); 69, Скопје.

6. Ќаева-Пејковска Мирјана, Б. Анчевска, В. Хаџикостова, З. Тројачанец (1987): „Ди-
гитален индекс на стапалото кај деца од предшколска возраст,” Гласник АДЈ, 24/87 
стр. 41-48. УДЦ: 611.98, научен прилог.

7. Ќаева-Пејковска Мирјана (1988): „Физиолошките потреби - воспоставување и 
контрола во детската возраст”, V. Семинар за стручно усовршување на здравствено 
згрижувачкиот кадар во организациите за згрижување и воспитување деца од преду-
чилишната возраст, Скопје.
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8. Ќаева-Пејковска Мирјана (1989): „Улогата на згрижувачкиот персонал во стекну-
вањето на хигиенските навики кај децата од предучилишната возраст”, VI. Семинар 
за стручно усовршување на здравствено згрижувачкиот кадар во орагнизациите за 
згрижување и воспитување деца од предучилишната возраст, Скопје.

9. Ќаева-Пејковска Мирјана, С. Николовска, Б. Анчевска, Т. Јачоска (1994): „Телесен 
развој на претшколски деца”, Македонски медицински преглед, 1994 година, 48 (15); 
189, Скопје.

10. Ќаева-Пејковска Мирјана, Б. Анчевска, И. Двојаков, Љ. Станковиќ, Н. Мило-
сављевиќ (1995): „Поренцефалична циста кај 4,5 годишно дете - приказ на случај”, 
XIV. Конгрес на лекари на Македонија -  Зборник, Македонски медицински преглед, 
стр.Х, Панел 15:369 А.

11. Ќаева-Пејковска Мирјана, Б. Анчевска (1996): „Неврокутана дисплазија Sturge-
Weber syndrome - приказ на случај”, Прв конгрес на дерматовенеролозите на Македо-
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пречки во развојот”, Министерството за труд и социјална политика и Германското 
друштво за техничка соработка (ГТЗ) Скопје, 2002-2004 година.

8. Член на Стручен тим на Проектот за обука на наставници за едукација за работа со деца 
со посебни потреби, организиран од Министерството за образование, финансиран од 
Владата на Холандија (2005-2010).  

Наставна активност
Како професор д-р Мирјана Ќаева-Пејковска има повеќе наставни, едукативни и 

здравствено-воспитни активности како генетски консалтинг-предвидување на идно здраво 
потомство, следење на постапка за амниоцентеза, едукација на студенти - одржување 
предавања и вежби од областа на генетиката и педијатријата и друго. 
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Под нејзино раководство, како ментор и едукатор, се подготвувани повеќе магистерски, 
специјалистички, дипломски и постдипломски трудови од областа на педијатријата 
и генетиката и се остварувани едукативни турнуси во рамките на Заводот за ментално 
здравје за специјализанти по педијатрија, школска медицина, хигиена, социјална медицина 
и клиничка психологија. 

Доцент д-р Мирјана Ќаева-Пејковска е надворешен соработник на Истражувачкиот 
центар за генетско инженерство и биотехнологија при Македонската академија на науките и 
уметностите. Таа соработува со Медицинскиот факултет - Скопје, Филозофскиот факултет 
- Скопје, Институтот за дефектологија и Институтот за психологија, со Педагошкиот 
факултет и со Институтот за биологија при Природно-математичкиот факултет во Скопје 
и други. 

Согласно со прописите е определена за ментор и едукатор за едукација на докторите 
по медицина и за спроведувањето на нивниот приправнички стаж. Има завршено и епи-
лептолошка школа во рамките на Клиничкиот центар во Скопје и е оспособена за прак-
тична примена на современите знаења од областа на епилептологијата и апликацијата на 
современите фармаколошки средства и достигнувања од оваа област. 

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Врз основа на изнесените податоци за стручната, научната и наставната активност 
на д-р Мирјана Ќаева-Пејковска, Комисијата констатира дека кандидатката покажува пос-
тојан и прогресивен стручен и научен развој и се оформува во квалитетен универзитетски 
научник и наставник.

Изразениот перманентен интерес за научноистражувачка работа на кандидатката се 
потврдува со бројните објавени научни и стручни трудови поднесени на увид до Коми-
сијата. Нејзината научноистражувачката работа е континуирана и ја потврдува ориента-
цијата кон непосредната и пошироката област и проблематиката којашто се однесува на 
предметите за коишто конкурира.

Имајќи ја предвид целокупната научна, стручна и наставна активност на кандидат-
ката, Комисијата оценува дека д-р Мирјана Ќаева-Пејковска ги исполнува предвидените 
законски и други услови и има чест да му предложи на Советот на Факултетот за медицин-
ски науки д-р Мирјана Ќаева-Пејковска да биде избранa во звање насловен вонре-
ден професор за наставно-научното подрачје медицинска генетика и хистологија со 
ембриологија.

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА
  
Проф. д-р Никола Силјановски, претседател, с.р.
Проф. д-р Никола Камчев, член, с.р.
Проф. д-р Ѓорѓи Шуманов, член, с.р.
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ПРИЛОГ

Табела за вреднување на активностите на д-р Мирјана Ќаева-Пејковска

Вид на активност Број Поени Вкупно
Наставно-образовна (НО)
Позитивно рецeнзирана скрипта 2х8=16 2 8 16
Интерна скрипта од предавања 1х4=4 1 4 4
Итерна скрипта од вежби 1x2=2 1 2 2
Издавање на наставни содржина и помагала во 
електронска форма (на ЦД, ДВД и сл.) 1x6=6 1 6 6

Научнопопуларна статија во весник, учество во РТВ 
програма 4x0,5=2 4 0,5 2

Ментор на одбранета магистерска работа 1x3=3 1 3 3
Ментор на одбранета специјалистичка работа 1x2=2 1 2 2
Ментор на одбранета дипломска работа (макс.7) 10x1=10 7 1 7
Член на комисија за одбрана на магистерска  и 
специјалистичка работа 2x1=2 2 1 2

Член на комисија за одбрана на дипломска работа (макс. 7) 
7x0,2=1,4 7 0,2 1,4

 Раководител на семинар 4х2=8 4 2 8
 Воведување нов специјален (стручен) наставен предмет 
2х3=6 2 3 6

Предавања (неделен просечен фонд на часови во двата 
семестра  во изборниот период) 7х1,5=10,5х2=21+3=24

7
х1,5

1,5
х2+3 24

Вежби (неделен просечен фонд на часови во двата 
семестра во изборниот период) 6х0,2=3х2=6 6 0,2

х3 6

Вкупно    НО 89,4
Научноистражувачка дејност (НИ)
Монографија или научна книга 1х10=10 1 10 10
Дел од монографија или научна книга 1х6=6 1 6 6
Труд со оригинални научни резултати, објавени во 
зборник од трудови на научен собир 26х1=26 и 18х2=36

26
18

1
2

26
36

Пленарно предавање на научен собир 1х3=3 1 3 3
Одржано предавање по покана на научна институција, 
1х2=2 1 2 2

Учество на научен собир со реферат (постер/усно) 
17х1=17 и во странство 12х2=24

17
12

1
2

17
24

Учесник во научен проект (макс. во три проекти) 8, 3х2=6 3 2 6
Член на организационен или научен одбор на научен 
собир, =1 1 1 1

Студиски престој во странство
1х8=8 1 8 8

Вкупно   НИ: 139
Стручно-апликативна и организациско-развојна 
дејност  (САОР)
Пленарно предавање на стручен собир
1х2=2 1 2 2

Учество на стручен собир со реферат
 (постер/усно) 4х1=4 4 1 4
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Учесник во научен проект (максимум во три проекти) во 8 
или 3х5=15 3 5 15

Елаборати и експертизи 2х2=4 2 2 4
Стручни награди и признанија 2х4=8 2 4 8
Раководител на завод 3 3
Член на институтски орган, комисија 2 2

Вкупно   САОР 38
ВКУПНО 266,4




